

SUSCRIPCIONES

OFICINAS

El pago adelantado.

Madrid, mes, UNA peseta.—Provincias, trimestre, CINCO.—Extranjero, Portugal, OCHO.—Pérolas, trimestre, Demás puntos, DIEZ.—Cuba y Puerto Rico, trimestre, DIEZ.—Filipinas, trimestre, QUINCE.

25 ejemplares, 75 céntos.

La Libertad

Hileras, núm. 8, bajo.

Director, D. Javier Botegón.—Corresponsal en París, para anuncios y suscripciones, la Société Mutuelle de Publicité, rue Caumartin, 61; director, Mr. Lorette.—Anuncios y correspondencia en España, al Administrador.—Tel. 887

España y sus Antillas

II

Diez el Sr. R. Becerro de Bengoa, al terminar el trabajo que bajo el epígrafe de Cuba, las harinas y los Estados Unidos ha publicado en El Imparcial, que en tan graves cuestiones «preciso es dejar a un lado la pasión y la fantasía, y atenerse a las impurezas de la amarga realidad, maestra del buen juicio y guía de proceder acertados».

Nos parece muy en su lugar la observación que antecede, y por esta razón no concebimos que de tal manera el privilegio se defienda; que Cuba, también española, sufra daño y perjuicio positivo. Cada vez que en las esferas del Gobierno se ha tratado de rebajar el derecho arancelario que grava a la harina extranjera en aquella isla, los productores castellanos se han levantado a protestar contra semejante medida.

Consultando la Estadística general del comercio exterior de España, correspondiente al año de 1889, publicada por la Dirección general de Contribuciones indirectas, encontramos que la Península, en el referido año, importó 145.912.334 kilos de trigo, exportando 162.954; siendo preciso, para cubrir las necesidades del consumo, una importación de trigo, cuyo valor ascendió a 26.126.997 pesetas. Respecto de la harina, se importaron en la Península en igual período 80.653.708 kilogramos y se exportaron 25.336.163 kilos, de cuya cantidad tomó la isla de Cuba 21.481.233 kilos.

La estadística demuestra que la Península, para su propio consumo, ha menester de grandes importaciones; por manera que si ese comercio ha llegado a tener en Cuba tan grande desarrollo, débese únicamente al excesivo derecho que satisfacen a su importación en Cuba las harinas extranjeras. Además, mientras en la Península se consideró como protectora a la agricultura y a la industria harinera nacional la imposición por el arancel de 4 pesetas 20 céntimos a los 100 kilos, más una peseta cincuenta céntimos de derecho transitorio, y a la harina el de 6 pesetas, más 2,25 de derecho transitorio, modificados en 1890, señalándose al trigo 8 pesetas, y a la harina 13,20, por qué en Cuba se ha de seguir pagando por todo derecho el impuesto cinco pesetas y seis céntimos, ó sean 25 pesetas 80 céntimos los 100 kilogramos de harina extranjera?

Demostrado de un modo evidente que la Península necesita importar trigo y harina para su consumo, no comprendemos que la energía que despliegan los productores castellanos contra Cuba no se emplee para remover las trabas que les impiden abastecer el consumo peninsular. Respecto de las vías de comunicación—dice el Sr. Sánchez Toca (La crisis agraria en Europa, publicada en Madrid en 1887)—en la Península y el costo del transporte, prescindiendo de los perfeccionadísimos elementos para todo movimiento de granos, el trasladar una fanega a la más inmediata estación del ferrocarril importa en nuestras comarcas más que los 52 céntimos de peseta que cuesta su flete desde Nueva York a Liverpool, y sobre esto viene luego el espantoso e inútil embrollo de las tarifas de nuestras compañías de ferrocarriles, cuyas clasificaciones de móviles y fijas, especiales y generales, públicas y clandestinas, etc., encierran misterios y confabulaciones cuyo mecanismo y sentido difícilmente se llega a penetrar al cabo de largos años de estudio y de sendos escarmentados.

Y así vemos, y esto es verdaderamente lamentable, que toda la parte del Este de España vive casi independiente de la parte productora de Castilla, tomando del extranjero una gran cantidad del trigo y de la harina que para su consumo necesita, como lo demuestra el hecho de que de los 145.912.334 kilogramos de trigo importados en la Península en 1889, fueron por las Aduanas de Alicante, las Baleares, Barcelona, Castellón de la Plana, Gerona, Murcia, Tarragona y Valencia, cerca de 139 millones, sucediendo con la harina una cosa igual, pues los 30.653.708 kilos que entraron por los puertos de la Península en 1889, los de la costa de Levante importaron más de 26 millones de kilogramos.

Y es justo que cuando Castilla tiene a sus puertas mercados tan importantes se mantenga en Cuba una tarifa tan elevada para la harina extranjera, que casi equivale al precio del artículo en el mercado productor, con grave daño de los consumidores de aquellas regiones? No quiere esto decir en manera alguna, como tenemos consignado, que no consideramos necesaria toda protección racional a la industria y a la agricultura peninsular, pero siempre y cuando se beneficien los verdaderos intereses nacionales.

MADRID

A medida que la vida del hombre va siendo más corta, las edades van encortándose en líneas más estrechas. Hoy los sesenta años son la decrepitud, los cuarenta la vejez y los quince la edad madura. Allá en los tiempos bíblicos la vida era el cuento de nunca acabar. Cualquiera paririquilla de poco más ó menos, vivía como Enós, novecientos cinco años, ó como Caínán, novecientos diez. Así pudo decir con profunda verdad Cérula en su Biblia:

Matusalem ya mozo A Lamech engendró con alborozo. Según el Génesis, Matusalem se permitió el alborozo de engendrar a Lamech a la edad de ciento ochenta y siete años. En lo mejor de su vida, porque no hay que olvidar que Matusalem vivió novecientos sesenta y nueve. En cambio ahora nos hacemos crones, porque un tal Miguel Solís, natural de Bogotá, cuenta la friolera de ciento ochenta años... una criatura, comparado con el papá de Lamech. El hombre estaba entonces mucho más cerca de la naturaleza. He leído ha poco una obra del naturalista alemán, Schmitz, titulada: De la causa de tout mouvement dans la nature, en la cual obra se demuestra, como tres y dos son cinco, que descendemos en línea recta del vegetal. Esta teoría no es completamente nueva. Ya el vulgo la había adivinado: de ahí los nombres de alcornoque, camueso, naranjo y otros con que designamos a respetables personalidades. Hay un cantar popular en Castilla, que dice así: A tu padre le llaman tronco de encina; a tu madre bellota, y a ti gorrina.

Véase en forma poética explicada la teoría de Schmitz.

Decía yo que el hombre en los tiempos bíblicos, como estaba tan cerca de su origen, disfrutaba de la longevidad de sus abuelos, los árboles. Por eso eran seculares, como las encinas y los cedros. En cambio hoy somos flores de un día ó algo menos, verdura de las orcas, como dijo el otro, heno, para seguir estas alegorías vegetales, a la mañana verde, seco a la tarde.

Después de estas explicaciones histórico-filosófico-naturalistas, a nadie podrá extrañar que la infancia esté llamada a desaparecer ni más ni menos que la forma poética. Hoy un niño de quince años está en aptitud de poder ser padre hasta de la patria. Se dan casos. No ha mucho que leí en un periódico que un hombre de tres lustros se había suicidado... porque estaba cansado de vivir.

Malditos quince años, funesta edad de amargos desengaños!

Hay niños toreros que pican, banderillan y matan a estos toros que tienen la misma edad que sus verdugos; cómicos que acaban de despojarse de sus mantillas, Mitagos que son ya un milagro en el bell canto, y ha leído recientemente en un periódico que una niña de diez años acaba de predicar, en un meeting celebrado en Cádiz, la anarquía y no sé si el amor libre.

Todos estos hechos son altamente significativos y prueban el acortamiento de nuestra vida, y por lo tanto, la consunción de la especie. Ahora nos morimos en la misma edad en que Matusalem jugaba al trompo. Es necesario, pues, aprovechar el poco tiempo que hemos de permanecer sobre la tierra.

Así lo reconocen ya nuestras leyes, particularmente la electoral, en la cual se expresa taxativamente que sea de los colegios de donde salgan los representantes de la nación.

ZEDA.

EMPAREDADOS

Por las ventanas de La Justicia han entrado vientos de reacciones. Y es claro La Justicia, que anda estos días sudorosa y jadeante haciendo esa droga de la coalición republicana, se ha constipado. Conque, señora, tome usted flor de malva. Que de hacerla sudar, ya se encargarán sus amigos los republicanos bilaterales.

La Revisión, a su media naranja lopedominiguita:

Lecciones de la vida titula El Demócrata su artículo editorial de ayer.

«Tiempo perdido, estimable colega.»

«Si tiempo perdido.»

Porque la experiencia no enseña nada al general.

Nueve años se llevó haciendo la oposición al Sr. Sagasta.

«Para qué?»

«Para perder el tiempo.»

El Imparcial:

«Un amigo nuestro decía a propósito de los martes.»

«Yo siempre los he tenido gran prevención, pero una larga experiencia me ha demostrado que, así como hay épocas en la vida en que todos los días son domingos, es decir, días de fiesta, hay otras en que todos los días son martes, es decir, días de amarguras y desengaños.»

Ya sabía ese amigo a quién hablaba.

Porque en la primera época de El Imparcial, todos los años eran domingos.

Pero desde hace cinco ó seis años, para el colega todos los días son martes.

Nunca da pie con bola.

Según El Globo, hay socialistas para todos los gustos.

«¿Les hay también para el gusto del señor Castelar?»

El Clamor:

«Al vuelo:»

«El Sr. Sagasta: Yo no voy a la coalición monárquica.»

«El Sr. Castelar: Yo no estoy por coaliciones tontas.»

El Sr. Salmerón al Sr. Pi (aparte).—Castelar nos ha aludido.

El País:

«La coalición del miedo.»

La Justicia:

«La coalición camama.»

No es mal sastrer el que conoce el paño.

Y el percal republicano es un percal camama.

Y se clarea...

De miedo.

Recorte:

«El comité federal de Madrid dirige un Manifiesto a sus correligionarios, en el cual dice que han procurado suavizar asperezas y llegar a una coalición de todos los republicanos, pero que se lo ha impedido el servilismo y las malas pasiones de los de abajo y la soberbia de los de arriba.»

Soberbia, malas pasiones, servilismo... Esos son los republicanos pintados por ellos mismos.

A. C. y T.

Ilusiones engañosas

«Los diarios conservadores, dice La Justicia, quieren hacer extensiva la coalición electoral monárquica a los señores de D. Carlos. No nos habíamos enterado de semejante cosa. El colega centralista se la cuenta a sus lectores como cierta, y esto prueba, al cabo, de todos modos, cuánto valen y pueden los optimismos candorosos en las almas republicanas. Después de tantos años de viaje penoso por las arideses abrasadoras del desierto de la oposición, se explican muy bien estos espejismos. El País no va en zaga a La Justicia en esta empresa de cultivar las ilusiones de los suyos, y dice: «En presencia del brillante y entusiasta movimiento de concentración que se está operando entre los partidos republicanos, los conservadores, presa del mayor espanto, siguen dando vueltas al absurdo proyecto de coaligarse con los demás partidos monárquicos para oponerse al triunfo indudable de nuestros amigos. Ni damos vueltas a proyecto alguno, querido colega, ni hay tal espanto. No creemos necesaria la coalición de los elementos monárquicos. Es más: no creemos tampoco sinceros ni eficaces,

ni mucho menos temible, la colisión de los elementos republicanos. ¿Qué hemos de creer ni por qué tal cosa?»

Y en esto si que, en vez de ese terror pánico que la prensa republicana imagina, moviéndose blandamente en las más ilusorias esperanzas, tenemos juicio sereno y criterio imparcial y justo, inspirado en la realidad de las cosas, no en las imaginaciones calenturientas de la fantasía desordenada.

La República, diario más cauto y menos dado a los seños extravagantes, no ve con tan apocólipos lisonjeras señales esa coalición terrible de que hablan con épicos entusiasmos El País y La Justicia, y la emprende con el que llama «mal aconsejado Consejo federal, y califica su conducta de vacilante, apática, arbitraria y conciliadora de los derechos de sus correligionarios.

Y a vna, más adelante, de llamar intrusos a esos mal aconsejados consejeros, dice:

«Urge que la Junta de alianza electoral remedie su error en este punto (aludé a la que llama intrusión de la Junta provincial federal en esta otra Junta), y llame a su seno a la representación del comité federal de Madrid. De no hacerlo así, de persistir a sabiendas en su deplorable equivocación, que ya nada honesta, perdería algunos miles de votos en Madrid para la causa de la república y contraerá una responsabilidad gravísima.»

Con estas demostraciones de concordia, comprende nadie que esté en su sano juicio la posibilidad, verosímil siquiera, de que toquemos a arbitrio y nos preparemos, en son de guerra, a defender con bríos de desesperación nuestra causa?

Pues si aun esto fuera poco, El Globo se cae. No siente los entusiasmos de La Justicia y de El País, y el Sr. Castelar, por su parte, obrando con un sentido que demuestra hasta qué punto conoce la realidad de las cosas y la flexibilidad de los republicanos revolucionarios, manifiesta que la coalición electoral no le obliga a rectificar, en un sólo punto, ni sus doctrinas ni sus procedimientos, ni a rectificar tampoco su conducta ni a comprometer su libertad de acción.

Y el órgano en la prensa del Sr. Pi no entiende que esa coalición tenga alcance extraordinario ni suponga una inteligencia permanente entre las fracciones republicanas, aparte de que otro colega, muy atento al Sr. Ruiz Zorrilla, pregunta con qué derecho la Junta directiva de la Asamblea de coalición de la prensa interviene en los preparativos de la campaña electoral próxima.

Ya ven, pues, los republicanos candorosos las almas sencillas que esperan algún fruto de estas alianzas, pactadas entre gentes que se profesan odio cordialísimo (si vale la frase), la esperanza que pueden alimentar con semejantes empeños, comenzados de modo semejante.

Quédense, pues, con sus ilusiones engañosas los que esmiran que desear una cosa es lo mismo que poseerla.

Pero no nos atribuyan por eso miedos que ni sentimos ni sospechamos que se puedan sentir, por su causa, nunca.

Gaceta

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto nombrando comisarios de Agricultura, Industria y comercio de la provincia de Alava, a D. Arturo de la Cuesta y Lecha y D. Pedro Ortiz de Zárate, y de la provincia de Guadalajara a D. Vicente Díez Octano.

Otro declarando oficialmente organizada la Cámara agrícola de Panamá, fundada en Villafraanca del Panadés.

Ultramar.—Reales decretos disponiendo cesen en el servicio de Obras públicas de las islas Filipinas los ingenieros jefes de primera y segunda clase respectivamente, de caminos, canales y puertos D. Francisco Cristóbal Portas y D. Enrique Trompeta y Vinel.

Otro nombrando ingeniero jefe de primera clase de caminos, canales y puertos de las islas Filipinas, a D. Antonio de la Cámara y López de Roda.

Otro, prescrito de exposición, disponiendo que el arancel de honorarios que devengan los registradores de la propiedad, vigente en la Península, se haga extensivo a Cuba y Puerto Rico con carácter provisional y con las modificaciones necesarias.

Gobernación.—Real orden resolviendo que puede concederse en los puntos en que exista red telefónica, y con independencia de ésta, el establecimiento de líneas particulares, sin perjuicio de los derechos adquiridos por los actuales concesionarios.

LA VIDA POLÍTICA

Anoche terminó, poco antes de las once y media, la discusión del acta del Puerto de Santa María, siendo aprobado el dictamen y proclamado diputado el Sr. D. Javier Berángor, por 96 votos contra 53.

La última hora de la sesión, como la primera, no alcanzó la importancia que se había supuesto.

Fue sencillamente una repetición de todos los argumentos que se han expuesto durante la larga discusión de las actas.

La anunciada interpelación del diputado zorrillista Sr. Marencó, despertó un tanto la curiosidad; pero esta resultó chasqueada en el momento de levantarse a hablar dicho señor diputado y observarse que para orador le faltan «más de diez», que su voz carece de flexibilidad, que su decir es monótono, que su alocución resulta amanerada, y que su inexperiencia parlamentaria le lleva a pronunciar frases fuertes que no tienen, sin embargo, el alcance que su autor pone en ellas, porque las gentes están ya curadas de espanto y no se conmueven ante jacobinismos de guardapropia.

El Sr. Silvea, que contestó a los oradores de la minoría, demostró una vez más lo injustificado de las censuras que se dirigen al Gobierno por la supuesta intervención que pudo tener en las elecciones.

Nunca con mayor relieve, que anoche se ha destacado la honrada sinceridad del ministro de la Gobernación, ni jamás se han pronunciado desde el banco azul palabras más ardorosas de acatamiento a las libres decisiones de las mayorías parlamentarias.

No podrán decir las oposiciones que el Sr. Silvea influyó poco ni mucho en el ánimo de sus amigos para que votasen en determinado sentido en el asunto que se debatía.

Con insistencia, que tal vez no sepan apreciar las oposiciones, declaró la libertad en que se hallaban todos los diputados de la mayoría para votar el acta con arreglo a los dictados de la conciencia, y sin atender a la disciplina política, que no alcanza a asuntos de tal naturaleza. Y así, tal como predicaba el Sr. Silvea, fué votada el acta del Puerto, terminando las honras de cuatro horas largas que se hicieron al inventor del submarino.

Hoy se discute en el Congreso el acta de Mahón y quedará la Cámara en disposición de constituirse en la sesión del lunes.

El martes habrá sorteo de secciones.

El miércoles elección definitiva de la Mesa y reunión de secciones para elegir las comisiones permanentes.

El jueves leerá el Sr. Cos-Gayón los presupuestos generales del Estado.

El viernes se leerá el dictamen de la comisión del Mensaje, y quedando sobre la Mesa podrá empezar a discutirse el lunes siguiente.

Tal es el programa que habrá de desarrollarse en la próxima semana.

El Correo de anoche, y hoy la prensa de oposición, dicen que, en conferencia celebrada ayer entre el ministro de la Guerra y el capitán general de este distrito, quedaron acordadas porción de precauciones militares (que detallan con lujo) para el día 1 de Mayo.

Es completamente inexacto que hayan sido acordadas esas precauciones de que hablan nuestros colegas.

El general Azárraga ha dado ya en circular reservada a los capitanes generales la norma a que han de ajustarse para que no sean sorprendidos por los acontecimientos, y que el orden esté garantido en todos los casos. Pero el señor Azárraga no ha descendido en sus instrucciones a detalles, que deja a la iniciativa de las autoridades, como disponer cuarteladas desde tal ó cual fecha y preparar brigadas que estén dispuestas a salir para éstos ó los otros puntos.

Todo eso es hijo de la fantasía de El Correo (que la tiene, aunque parezca raro) y demás apreciables colegas.

Los diputados por la provincia de Valladolid visitaron anoche al Sr. Silvea para interesarle en la pronta resolución de un expediente que afecta a la pronta terminación de las obras proyectadas para la recomposición del edificio que ocupa el gobierno civil de dicha provincia.

Mañana, a las nueve de la misma, llegará a Madrid el Sr. Romero Robledo.

Ya van entendiéndose los republicanos.

La República publica un tremebundo artículo contra el Sr. Pi y Margall.

De dicho artículo es el siguiente párrafo, en que, hablando de la jefatura que ejerce el señor Pi y Margall, dice:

«Jefaturas que pisotean el derecho, que se burlan de la ley fundamental a que deben su existencia y que es el dogma de su partido; jefaturas que, yendo aún más allá que Luis XIV en sus arranques de soberbia, creen que el federalismo está en ellas vinculado y sustituyen todo criterio de justicia por las caprichosas impresiones del amor propio, son una tiranía grotesca que no puede ni debe tolerar un partido serio.»

Después de esto, no cabe dudar que los republicanos están a partir un piñón... los unos, sobre las cabezas de los otros.

En la Sociedad Económica Matritense se celebró anoche junta general, bajo la presidencia del Sr. Bosch y Fustequeras, para acordar la candidatura de compromisarios para la elección de senador.

La candidatura acordada la forman los señores D. Adolfo Moreno y Pozo, D. Luis María de Tró, D. Federico Pérez Juana, D. Manuel Arroita y Gómez, D. Rafael Escartin, D. Joaquín Olmedilla y D. Antonio Gómez Vallejo.

SERVICIO TELEGRAFICO

(DE LA AGENCIA FABRA)

Experiencias.

PARIS, 17. Las experiencias de movilización parcial que un batallón de infantería, tres baterías de artillería y una sección de provisiones están verificando en Vanves, han dado hasta ahora resultados altamente satisfactorios.

Estas experiencias terminarán el domingo próximo.

Libertad del trabajo.

PARIS, 17. La comisión parlamentaria encargada de estudiar la cuestión obrera, oyó ayer a varios individuos de la Cámara de Comercio de Lyon.

La mayoría de estos expusieron su opinión de que el Gobierno no debía intervenir en la cuestión relativa al trabajo de los adultos, debiendo solamente limitar a la reglamentación del trabajo de las mujeres y de los niños.

Añadieron que la libertad del trabajo es necesaria para el bienestar de los obreros.

La comisión parlamentaria oyó después a los representantes de la Cámara sindical de los fabricantes de sederías y a un sindicato de fabricantes de productos químicos.

Todos ellos se declararon partidarios de la completa libertad del trabajo.

La comisión continuará dando audiencias a diferentes comisiones de obreros.

Declaraciones importantes.

ROMA, 17. En la sesión celebrada anoche por la Cámara de los diputados, el presidente del Consejo de ministros Sr. Rudini ha hecho declaraciones importantes, refiriendo la historia del incidente suscitado entre Italia y los Estados Unidos con motivo de los sucesos de Nueva Orleans.

La opinión manifestada por el jefe del Gobierno, es que dicho asunto tendrá una solución satisfactoria para ambos pueblos.

Italia, ha añadido el Sr. Rudini, se verá obligada a intervenir si no fuese posible obtener la solución pronta y digna que exigen aquellos sucesos.

En este caso dudoso, entiendo que no serían graves las complicaciones que pudiesen surgir; pero Italia no podría menos de deplorar que el pueblo de los Estados Unidos se encontrase todavía tan alejado de los principios del derecho y la justicia universales.

Huelga de mineros. BERLÍN, 17. Noticias recibidas de Essen dan cuenta de haberse declarado en huelga gran número de mineros reclamando el aumento de salarios y la disminución de las horas de trabajo.

Se han adoptado precauciones para evitar que los huelguistas promuevan desórdenes.

Regreso. LONDRES, 17. Ha regresado de su expedición a Italia el presidente del gobierno inglés, marqués de Salisbury.

Cupones. HAMBURGO, 17. Los Sres. Borenberg, Gosler y Compañía anuncian que de nuevo están autorizados para comprar al cambio del día los cupones vencidos en 1 de Abril de las obligaciones hipotecarias, letra A, del empréstito nacional de Buenos Aires al 7 por 100.

Propósito. WASHINGTON, 17. El New York Herald anuncia el próximo envío a Haití de una escuadra para tomar el muelle de San Nicolás con destino a depósito de carbón.

Constitución. NUEVA YORK, 17. El nuevo Congreso de Chile se ha reunido anteayer 11 de Abril.

Medidas. LONDRES, 17. El periódico Daily News cree que la elevación del tipo del descuento del Banco de Inglaterra tiene por objeto impedir la retirada del oro ruso y francés, que, de producirse súbitamente, podría agotar el fondo de reserva y promover una crisis.

Denuncia. PARIS, 17. El Crédito industrial y comercial ha demandado judicialmente por difamación al periódico El Nacional, que ayer acogió algunos rumores alarmantes acerca de aquel establecimiento de crédito.

Expulsión. PARIS, 17. Según noticias de Bulgaria, Stambuloff ha querido expulsar del territorio al corresponsal de la Agencia Havas en Sofía; pero la enérgica intervención del cónsul de Francia, apoyada por el agente italiano, decano del cuerpo consular, ha conseguido que se desista de semejante medida.

Sigue. LISBOA, 17. El ministro de Obras públicas continuará también formando parte del nuevo ministerio.

Trigos. PARIS, 17. Las noticias que se reciben sobre las próximas cosechas de trigo, tanto en Francia como en los demás países del continente, siguen siendo muy desfavorables, excepción hecha de Inglaterra y América, donde el aspecto de los campos hace esperar que las cosechas sean sapeirosas.

Estas noticias motivan el que nuestro mercado de trigo se mantenga muy firme y con una subida de 25 céntimos en los últimos precios.

Las operaciones son muy escasas, cotizándose los trigos blancos del país de 29 a 30,50 y los rojos de 28 a 30 cada 100 kilos.

Los trigos extranjeros también con un alza de 25 a 50 céntimos se venden a 29,75 los de California, de 30,50 a 30,75 los de Australia y a 28,75 los de Polonia, cada 100 kilos en vagón puesto en nuestros puertos.

De los mercados del extranjero no se tienen noticias de importancia.

En nuestro mercado de harinas siguen estas cotizándose con mucha firmeza de 61 a 66 francos el saco de 159 kilos y con tendencia a una subida de precios.

Derrota de Bismarck por un zapatero. BERLÍN, 18. Las noticias que se van recibiendo de la elección de Gieseler, son objeto de la conversación general en todos los círculos políticos.

Aunque no es fácil prever el resultado final de la segunda elección, la creencia general es que el candidato socialista conseguirá un señalado triunfo sobre el Príncipe de Bismarck.

Los partidarios de este deploran de antemano el efecto desastroso que producirá en Europa la derrota del fundador de un Imperio por un simple zapatero socialista.

Conflicto. BERLÍN, 18. Despachos de Thorn dicen que ha estallado un conflicto entre soldados rusos y algunos emigrados poloneses que trataban de atravesar el río Drewenz.

Los soldados rusos se opusieron a que las barcas que conducían a los emigrados pasaran dicho río, haciéndolos zozobrar, de cuyos resultados perecieron ahogados dos mujeres y un niño, y uno de los bateros gravemente herido.

Libro verde. ROMA, 18. El libro verde, distribuido a diputados y senadores, contiene todos los documentos relativos a la emisión Antonelli cerca del Rey de Abisinia y las cartas que este mandó al Rey Humberto y al marqués de Rudini sobre la utilidad de un acuerdo entre Inglaterra é Italia en las cuestiones referentes a Etopía para derrotar a los derviches.

Prórroga. ROMA, 18. En la sesión celebrada anoche por el Senado, se puso a discusión el proyecto de ley facultando al Gobierno para prorrogar el tratado de comercio existente con Austria.

El ministro del Tesoro, Sr. Luzzatti, al resumir la discusión, declaró que el sistema de la Liga aduanera es aún un sueño poco realizable, recordando que, Alemania y Austria, aliadas políticamente, no cuentan, sin embargo, con ningún tratado comercial.

Añadió que Italia debe aspirar a vivir en paz económica con todos los Estados por medio de convenios equitativos, no dudando tampoco que Francia reconocerá al fin y al cabo la utilidad de entrar en la política de los Tratados.

El proyecto fué aprobado por el Senado.

Desechado. BERLÍN, 18. El Parlamento alemán, en su sesión de anoche, ha rechazado la enmienda presentada por los socialistas fijando la jornada de ocho horas como máximo de trabajo.—Fabra.

La vida aristocrática

Muy animada y brillante prometa estar la función que a beneficio de los pobres de la parroquia de San Lorenzo organizan las distinguidas damas que componen la Junta de beneficencia. Basta decir que se ha encargado de colocar los billetes la marquesa de Bogaraya, la de la Romana, la condesa de Villagozal, las

señoras de Flores Calderón y de Soriano y la marquesa de Roncali.

La función se compondrá de las obras siguientes: la apañada comedia en un acto de Ensenb Sierra, Nicolás; Ella es El, de Bretón de los Herreros, y Los Higonotes, de Miguel Echegaray.

Terminábamos nuestra última crónica hablando de enlaces concertados. Muy pronto se verificarán los de las lindas señoritas doña María y doña Adela de las Bárcenas y Castilla, sobrinas del opulento capitalista D. Juan de las Bárcenas, con D. Francisco de Lanzas y Utrilla y D. Miguel López Roberts y de Carbagá, sobrino este último del conde de la Romera.

De otro matrimonio que parece concertado se habla mucho estos días en los círculos aristocráticos, pues los padres de los respectivos novios ocupan muy elevada posición social.

Anteayer salieron para Sevilla los duques de Alba, los vizcondes de Torre-Luzón y los marqueses de la Mina y de Castell Moncayo.

En breve regresará de la capital de Andalucía la señora marquesa de Squillache, su hermana y su hermano político el general Marín, quienes acaban de sufrir una desgracia de familia, la muerte del Sr. Landá, que estuvo casado con doña Dolores de León, hermana de dichos señores.

El día 22 del corriente es el señalado para el baile que se ha de celebrar en la legación de Portugal. Los condes de Casal-Ribeiro han comenzado ya a dirigir sus invitaciones para dicha fiesta.

El día 4 de Mayo próximo se celebrará otra magnífica fiesta en el palacio de los señores marqueses de Sierra Bullones.

Los condes de Casa Sedano preparan también un baile en su morada. La juventud, pues, tiene ante sí una risueña perspectiva, pues a estas noticias hay que añadir las de otros saraos que se anuncian en las residencias de los embajadores de Austria y de Inglaterra.

El eminente artista Sr. Baldelli saldrá el miércoles de Madrid, con objeto de cumplir algunos compromisos que tiene para dar conciertos en provincias. Comenzará por Valladolid.

Antigramos al notable caricato una serie de triunfos.

EL ABATE FARIA.

LOS OBREROS

Aunque ya hemos dicho algo respecto a los propósitos del Gobierno en las cuestiones obreras, sintetizaremos en lo posible la opinión del ilustre jefe del partido conservador sobre las más palpitantes, acerca especialmente de la que bien pudiera llamarse cuestión del día.

Desde luego son conocidos algunos de los proyectos que la comisión de reformas sociales viene discutiendo.

La comisión está terminando proyectos de ley referentes al Trabajo de los niños, Trabajo de la mujer y Responsabilidad industrial (Indemnización a los obreros que se inutilizan en el trabajo). Tiene en preparación un proyecto sobre Jurados mixtos y otro sobre Cámaras sindicales.

En poder del Gobierno hay uno sobre Industrias peligrosas e insalubres. Por último, el señor Azcarate ha recibido encargo de informar sobre la cuestión de las Horas de trabajo, y para completar la ley sobre Responsabilidad industrial el Sr. Bosch redacta un proyecto de Clasificación de industrias y procedimientos peligrosos y medios de prevención.

A esos hay que añadir el referente al «Descanso del Domingo», presentado ya en el Senado.

El Gobierno, siguiendo el ejemplo de los demás naciones, prohibirá en absoluto las manifestaciones en la vía pública, porque constituirían una inquietud grave para la opinión, un peligro para el orden y un entorpecimiento para el tráfico y hasta para el servicio público.

El ilustre Sr. Cánovas del Castillo, que presta preferente y especial atención a todos los asuntos obreros, cree que el problema de las horas de trabajo no será resuelto sin un acuerdo previo entre los Gobiernos de todas las naciones, porque el país que se adelantase a reducir las horas colocaría su industria en situación desventajosa para la competencia. Estima que la jornada de ocho horas constituiría una igualdad en la forma, pero constituiría de hecho una desigualdad tan monstruosa, como si a los manifestantes de 1 de Mayo, persiguiendo siempre el ideal de la igualdad, se les corriera pedir después un mismo jornal para todos los trabajadores del mundo sin distinción de industrias, ni de clases de obras.

Juzga el ilustre presidente del Consejo que ahora se impone la celebración de esa conferencia internacional, porque en este siglo se imponen y triunfan los principios humanitarios; y asunto es no solo humanitario si que también de civilización, el del mejoramiento de la clase obrera. Mayores comodidades y más descanso, entendiéndose que significan para el trabajador un aumento de cultura y un alza en su nivel actual, y a mejor obrero, mejor producción. Es preciso que el trabajador deje de ser un instrumento y se convierta en un auxiliar de la industria.

Quiere y desea el Sr. Cánovas que los obreros se convencieran de que en su deseo y en el del Gobierno está concederles todas las mejoras que no hagan imposible la industria.

Ya lo saben los obreros: demostrarán poca cordura mostrándose ingratos con quien así se preocupa de su mejoramiento y de su porvenir.

bren bien con miga de pan rayado mezclado con perejil muy picado y formando sombrero, y se cuece al horno a fuego vivo durante media hora.

Guerra y Marina

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

Destinando al capitán de infantería D. Jaime Zufiga, de reemplazo. Nombrando ayudante de campo del inspector general de carabineros, el capitán de húsares de la Princesa D. León Sáiz y Uray.

Concediendo un mes de licencia para la Puda de Montserrat al intendente de división D. José Lasarte.

Concediendo pensión de 2.500 pesetas a doña Josefa Salvatierra, viuda del general de brigada D. Ambrosio Fernández.

Concediendo pensión de 1.850 pesetas a doña Ana María Ubeda, viuda del teniente coronel de infantería D. Joaquín Abella.

Concediendo pensión de 1.200 pesetas a doña Francisca Virell, viuda del teniente coronel de infantería D. José Cuesta.

Idem de 1.850 pesetas a doña Ana Lozano, viuda del teniente coronel de la Guardia civil D. José Carreño.

Concediendo pase a situación de supernumerario sin sueldo al teniente del tercer regimiento de reserva de Zapadores D. Juan Lizaur.

PEQUEÑECES...

De un suceso verdaderamente original, y cuyo desenlace parece ocurrió ayer mañana en las cercanías de esta corte, se hacían anoche animados comentarios en el Veloz, Casino, la Peña y demás sitios que frecuenta el todo Madrid, como diría Mascarilla en La Epoca.

Según hemos oído referir, en las últimas horas de la tarde del martes próximo pasado, los viajeros en el paseo de coches del Retiro pudieron observar que de un mitorá, cuyas ruedas se conocen por el color de su pintura, poco común, había con precipitación en las inmediaciones del Ángel caído una joven, elegantemente vestida, y que en el mundo de la moda y de los amores alegres ocupa hoy preferente lugar.

Al propio tiempo, otra bella dama, cuyos éxitos han sido muy celebrados y cuya conciencia no muy estrecha la permite atender a las proposiciones de los que figuran en el mundo de la crema, saltaba también de su carruaje y entablaba con la anterior un animado coloquio, en que la mímica agitada parecía ser muy interesante.

Las damas en cuestión se perdieron entre la ya verde enramada que conduce al estanque de patinar, y nada más se supo de este asunto.

En el tren que sale de Madrid para Zaragoza a las siete y cincuenta de la mañana, poco frecuentado por la gente elegante, llamó ayer la atención de algunas personas la presencia en un coche de primera de una bella joven que, acompañada de otra no menos bella y de una señora de más edad, se presentó sin más equipaje que un pequeño saco de mano.

En el reservado de señoras entraron también tres jóvenes muy celebradas por su belleza, vestidas con elegantísimos trajes de viaje.

Alguna persona, que conoce mucho a la gente de la buena sociedad madrileña, creyó reconocer en dos caballeros que ocupaban otro coche en dicho tren, a un distinguido sportman y a un médico y a un torero, cuyos éxitos en la plaza y fuera de ella son la envidia de los amantes del bello sexo.

Hemos oído contar anoche que, en una magnífica posesión conocida con el nombre del Soto del Sabornido, cuyos frondosos árboles riegan las aguas del Jarama; é inmediata al vecino pueblo de Torrejón de Ardoz, ocurrió ayer a las once de la mañana un sensible suceso que pudo acarrear graves consecuencias.

Una hermosa joven que, acompañada de otras amigas y de dos caballeros, paseaba por dicha posesión, se causó una herida de arma blanca en la mano derecha, que la produjo un desmayo que hizo necesarios los auxilios de un médico que, casualmente, formaba parte de la expedición.

En el coche de los baños de La Maravilla, que hace el servicio entre Loeches y Torrejón, fué conducida a este último pueblo, según hemos oído decir, sin que salgamos garantes de la noticia.

En la última función del teatro Apolo llamó anoche la atención la presencia en un palco de una conocida evaporete, la cual cubría su mano derecha con un vendaje negro.

La aparición de T. L. fué comentada vivamente.

CRÓNICA EXTRANJERA

ESTADO SANITARIO

El cólera epidémico en Calcuta, durante la última semana, produjo 841 defunciones.

En Punta de Gales (Ceilán) se padece el cólera esporádico.

En Río Janeiro la fiebre amarilla é infecciosa, durante el mes de Marzo, llegó a causar hasta cien defunciones diarias.

En Marash, población de 25.000 habitantes, situada al norte de Alep (Constantinopla), el cólera tiende a desaparecer; pero, en cambio, se ha presentado otra epidemia que se cree sea el tifus y que causa gran número de víctimas.

El comité de higiene de Francia, en vista de estas noticias, ha acordado varias medidas sanitarias de prevención.

EXPOSICIÓN MUSICAL Y TEATRAL

Se está organizando en Viena, bajo la presidencia de la Princesa de Metternich, una Exposición internacional musical y teatral.

La Exposición estará dividida en dos secciones, la moderna y la histórica.

El comité se dirigirá al mundo artístico y a los propietarios de manuscritos, de notas, de impresos, de retratos, de autógrafos, de poetas y compositores de música y de regalos procedentes de artistas célebres.

También comprenderá la Exposición, los instrumentos de música, modelos de teatro, de accesorios y de decoraciones.

Esta se celebrará en la rotunda del Prater y sus ajenos, los jardines y patios inmediatos a la rotunda, coincidiendo su apertura con el centenario de Mozart en 1892.

LA MANIFESTACIÓN DEL 1 DE MAYO

Nos dicen de París que desde hace algunos días está entablada una ardiente lucha en el seno de la comisión encargada de organizar la manifestación del 1 de Mayo, entre los alemanistas y los guesdistas, o partidarios de Julio Guesde, pues mientras éstos proponen que como el año pasado se dirija una delegación a los poderes públicos para reclamar la jornada de ocho horas, aquéllos, que son los que han triunfado, no quieren vaya ninguna delegación a interrumpir los poderes del Estado.

En cuanto al orden material es tal la división, que casi puede asegurarse que la manifestación será pacífica, pues en realidad no habrá tal ma-

nifestación, por más que cada grupo socialista quiera actuar el 1 de Mayo como verdadero revolucionario en provecho de su grupo. Esta es la idea que informan a los distintos grupos de broustistas, alemanistas, blanquistas, marxistas y guesdistas.

GUILLEMO II EN STRASBURGO

Es casi seguro que el 28 del presente mes visite el Emperador de Alemania a Strasburgo, de cuyo punto pasará a la Alsacia. El día 30 saldrá de Carlsruhe, llegando en su viaje por las provincias anexas hasta Mulhouse.

Este viaje del Emperador es vivamente comentado en los centros de Francia y de Alemania.

BODA DE UN PRÍNCIPE

Anteayer se celebró en Baviera, en el castillo de Nimpheubourg, el matrimonio del Príncipe Alfonso de Baviera, sobrino del Príncipe Regente, con la Princesa Luisa, hija del duque de Alençon.

Este matrimonio recuerda la unión por mucho tiempo concertada entre la madre de la princesa Luisa de Orleans y el desgraciado rey Luis II, muerto trágicamente el 13 de Junio de 1886 en el lago de Starnberg.

EXPEDICIÓN AL TANGANICA

El día 28 del corriente mes saldrá de Hamburgo una expedición para África, con el objeto de socorrer a los establecimientos de la Sociedad antiesclavista, instalada en las orillas del lago Tanganika bajo la dirección del capitán Joubert.

La expedición se aumentará en África con cien indígenas y se dirigirá por la costa Oriental de Bagamoyo hacia Tabara y lago de Tanganika.

TERREMOTOS EN TURQUÍA

Hace días que el pequeño pueblo de Adil-Djevas, en el distrito de Van (Armenia), fué destruido por un fuerte terremoto, habiendo perecido más de cien personas.

NOTICIAS

La empresa del tranvía de Leganés ha establecido un nuevo servicio desde la Puerta del Sol, que empezará a regir hoy.

Los precios desde dicho sitio a la plaza de la Cebada y de ésta a la Puerta de Toledo, serán el de cinco céntimos cada trayecto.

Ayer se verificaron, con buen resultado, las pruebas oficiales del puente tendido sobre el Guadarrama en la línea férrea de Madrid a Navalcarnero, próxima a inaugurarse.

Cada uno de los regimientos de infantería enviará, según nuestras noticias, una corona que habrá de colocarse al pie del monumento que se erige en la plaza del Rey de esta corte a la memoria del teniente Ruiz héroe de la Independencia, en el solemne acto de la inauguración que se verificará el día 2 de Mayo próximo.

Telegramas detenidos.

Avila.—María Bacas, Góngora, 1.

Almagro.—Eloy Díez, Salinas, 2 segundo.

Barcelona.—Ricardo Sánchez, Madrigal, sin señas.

Alicante.—Oreño, id.

Sanlúcar la Mayor.—Jacob Sánchez Bocanegra, hotel inglés (ausente).

Sevilla.—Idem, id.

Santiago.—Rodríguez Seone, Coloreros, 2 (ausente).

Alicante.—José Valenzuela, Cabestreros, 13.

Avila.—José Torán, Góngora, 1, convento.

Villamanrique.—Jacob Sánchez Bocanegra (ausente).

Ferrol.—Del Moral, diputado (ausente).

Belmonte.—José Martínez, plaza de Bilbao, 7, tercero.

Tánger.—Schmidt, Telegraph restant.

Murcia.—Dolores Morales, Conde Duque, 82, principal.

Cartagena.—Julia Mora, Ponceano, 7, bajo.

León.—Enlace.—Diego Rey, paseo de las Delicias.

Granada.—Paula Mendo, Serrano, 59.

San Juan de Luz.—Silburu, calle de Recoletos, 10.

En los mataderos públicos fueron degolladas ayer las siguientes reses: Vacas, 207; corderos, 549; leshales, 73; y terneras, 190, que forman un total de 1.019, siendo su peso en kilogramos de 55.401.

La recandación por derechos de consumos ascendió ayer en los falatos de Madrid a 54.363,51 pesetas. En igual día del año anterior a 56.919,20. Comparadas dichas sumas, dan una diferencia de menos de 2.555,69 pesetas.

Al telegrama que recibió el Sr. Cánovas, en que le participaban haber sido nombrado presidente honorario del comité conservador de Alcalá de Henares, ha contestado con el siguiente:

«Presidente Consejo ministros a D. Emilio Bravo Molit:»

«Réguele que de las gracias a esos buenos amigos en mi nombre, por haberme nombrado presidente honorario de ese comité, cargo que acepto reconocido.»

El Sr. D. Emilio Bravo ha contestado agradeciendo igualmente las distinciones que se le hacía, pero declinando aceptar el cargo de presidente honorario del comité conservador de Alcalá, por ser incompatible con sus funciones de magistrado.

Firma de Fomento.

Nombrando comisarios de agricultura, industria y comercio de la provincia de Alava, a don Pedro Ortiz de Zárate y D. Arturo de la Cuesta.

—Idem id. de Guadalajara a D. Vicente Díez Catano.

—Declarando oficialmente organizada la Cámara agrícola de la villa de Maida.

—Idem id. de Villafranca de Panadés.

Firma de Ultramar.

Trasladando al jefe de Administración, don Federico Ordaz y Avelilla, que presta sus servicios en la isla de Filipinas, a la de Cuba.

Sport nacional.

El jueves se verificará en la Plaza de Toros una corrida extraordinaria, en la que se correrán seis toros de la ganadería de Mirra, los cuales serán estoqueados por Espartero y Guerrita.

El coche misterioso.

El juez del distrito del Norte, Sr. Rodríguez Zapata, ha dictado sentencia disponiendo, entre otras cosas, que el niño, objeto del litigio, permanezca bajo la patria potestad de su madre doña P. N. L. C.

No satisfecho de esta decisión su padre D. S. C., ha pedido al tribunal de la Rota testimonio de varias actuaciones para interponer ante el Supremo Pontificio recurso de nulidad.

jefe de Administración civil de orden público D. Joaquín Lara.

Al llegar a su domicilio, calle de Claudio Caelio, núm. 33, fué acometido de un accidente que en breve le arrebató la vida.

El Sr. Lara, que era un funcionario administrativo de condiciones inmejorables, orasin duda uno, de los empleados de Gobernación más antiguos que debía su carrera a su talento y su competencia en los asuntos de administración; por eso su muerte ha sido muy sentida por sus numerosos amigos.

La translación del cadáver se verificará mañana domingo, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de la Sacramental de San Justo.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Los días 20, 21, 22 y 23 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de alhajas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el 24, continuando en los siguientes días, excepto los festivos, hasta el 23, en que terminará.

En la sala de ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de San Martín), se expenden listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enajenar cada día.

La Exposición canina de Madrid se verificará este año en los Jardines del Buen Retiro durante los días 14, 15, 16, 17 y 18 de Mayo próximo.

Las inscripciones se pueden hacer en la secretaría, Hileras, 8, bajo derecha, todos los días, de diez a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Academias y sociedades.

Anoche continuó en el Ateneo, bajo la presidencia de D. Luis Silveira, la discusión sobre la Memoria del Sr. marqués de Lerma, «El problema social y las escuelas políticas».

Los Sres. Botella y Andrade, que terciaron en la discusión, fueron muy aplaudidos. —La «Sociedad de pintores y constructores de carruajes» celebrarán mañana a las ocho de la mañana una reunión en las Escuelas Pías de San Fernando, para tratar asuntos que interesan al gremio.

El segundo turno de vacunación directa de ternera que el doctor Balsaguer practicará por acuerdo del Ayuntamiento en las diez casas de socorro, en exclusivo beneficio de los pobres, será en la forma siguiente:

Distrito del Centro, el día 18; Audiencia, el 20; Palacio, el 21; Universidad, el 22; Latina, el 23; Inclusa, el 24; Hospital, el 25; Congreso, el 27; Buenavista, el 28, y Hospicio, el 29, a las diez de la mañana.

Una curandera de Valencia propinó a una enferma gran cantidad de colcoquintida, produciéndole la intoxicación, de la que, a pesar de los esfuerzos de los médicos, se duda salga bien librada.

Se ha descubierto en Valencia un robo en el almacén de la Arrendataría de Tabacos.

Parece que los ladrones practicaron un boquete de sesenta centímetros de espesor, por el que sustrajeron 108 quintales de tabaco filipino superior.

El robo se supone se haya efectuado hace días, y no por un solo ladrón, ni de una vez, pues requería más tiempo el trasportar veintiseis tercios.

Al conducir catorce toros al matadero de Sevilla se dispersaron por la población, originando varios sustos y tropezones.

Dice El Derecho, de Orense, que en la visita de inspección llevada a cabo por un delegado del señor gobernador en uno de los ayuntamientos contiguos a Ribadavia, se ha comprobado que un individuo había tragado nada menos que una barca de las destinadas al servicio público en el río Miño.

En la Universidad se han fijado los anuncios oportunos convocando a los alumnos libres que deseen sufrir examen en Junio próximo.

El plazo improrrogable para presentar las instancias y documentos que se requieren para cada facultad ó carrera, será del 1 al 16 de Mayo, y horas de once a una, excepto en los días 14 y 16, que estarán abiertos los registros en los negociados de la secretaría general hasta las cuatro de la tarde.

Las solicitudes de exámenes, que deberán presentarse firmadas por los mismos interesados, se facilitarán gratuitamente en la portería de la secretaría del establecimiento, conteniendo indicados los extremos que en ellas deben expresarse.

Cuatro mozalvetes de la Coruña habían contratado por diez reales diarios los servicios que una joven había de prestar a los cuatro. Al principio todo marchó a las mil maravillas; pero dos de los contratantes rescindieron sus compromisos, y como los otros dos no se avinieron a pagar el total estipulado, produjeron un gran escándalo, al que puso fin la autoridad, deteniendo a los negociantes hasta ver de arreglar satisfactoriamente el asunto, a pesar del ilícito contrato.

Certamen.

Se ha publicado el suplemento al programa del certamen científico literario que, en honor de Fr. Luis de León, se propone celebrar la Academia Meléndez Valdés, de Salamanca.

Los premios ofrecidos son los siguientes:

Un objeto de arte regalado por el señor marqués de Castellanos para composición poética, de asunto y forma libres, en honor de Fr. Luis de León. Un crucifijo de marfil, valorado en 500 pesetas, regalo de los PP. Agustinos de Montegudo; para premiar el tema: «Fr. Luis de León y la reforma agustiniana en España.» (Estudio histórico). Una pluma de oro, donación del casino de la Unión de Salamanca, para la mejor octava real a la memoria del ilustre varón fray Luis de León, y un objeto de arte regalado por la Escuela de San Eloy de Salamanca, para premiar el tema «Las composiciones líricas de fray Luis de León, satisficasen las exigencias de la estética moderna?»

Ayer tarde, en la Rambla de Canaletas, de Barcelona, un ómnibus de la Nueva Condal embistió al coche del gobernador civil en ocasión que iban en él dicho señor y su señora esposa.

No hubo más daño que lamentar que el susto consiguiera.

En Vinaroz han empezado las obras de reconstrucción de la Plaza de Toros, que compró hace poco el señor marqués de la Fuente el Sol, la que piensan inaugurar el próximo mes de Junio.

El Veloz Club Figuerense ha organizado carreras nacionales é internacionales de velocipedos, que se celebrarán durante las ferias de Santa Cruz, en Figueras.

Los fabricantes de blanqueo de San Martín de Provensals han acordado repartirse equitativamente el trabajo, con objeto de evitar el paro en los primeros días de Mayo.

Ayer se empezó ya en Verdú la feria de ganado mular, que promete ser muy animada, si

los compradores corresponden a las existencias de dicho ganado, que se han presentado.

Diezase los obreros toneleros de los pueblos comarcanos a Barcelona van a elevar una exposición al Gobierno en 1 de Mayo, solicitando la rebaja de los derechos de consumos sobre el vino.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 18 DE ABRIL DE 1891

Oficial general de día: Excmo. Sr. D. Antonio Ciriza.

SERVICIO PARA EL 19

Parada: Saboya, San Fernando y Wad-Rás. —Jefe de parada, señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno. —Imaginaria, señor comandante de Wad-Rás, D. Ricardo Oscáriz. —Guardia del Real Palacio: Saboya, una sección de artillería y 22 caballos de Pavia.—Jefe de día, señor teniente coronel de Canarias, D. Manuel Martínez. —Imaginaria, señor teniente coronel del segundo zapadores, D. Carlos Reyes. —Visita de Hospital, Cuenca, sexto capitán. —Vigilancia para la 1.ª zona, a las órdenes del señor jefe de día, tercer capitán de Wad-Rás. —Reconocimiento de provisiones, quinto divisionario, cuarto capitán. —Idem para la 2.ª, cuarto capitán de ídem.

El general gobernador, Ruiz de Alcalá.

Ya hemos dicho que hasta muy entrado el invierno próximo no se hará una sola exhumación en el cementerio del Este.

Para cuando se realicen, la Junta Municipal de Sanidad y el Laboratorio han adoptado tales precauciones, que rayan en la más exagerada nimiedad.

Realizarán los trabajos cuadrillas especiales que no estarán en contacto con el vecindario, y usarán trajes de una tela especial, impregnada de cloruro mercurio y de disolución de cro-silo.

Habrán en el cementerio grandes cubas de dichos materiales y una grandísima cantidad de azufre con mezcla de nitró, para esterilizar los gases y micro-organismos.

Habrán además en dicho lugar sagrado dos pulverizadores y dos irrigadores Genseler-Hercher.

Lo que algunos han dado en llamar fosa común no es tal fosa, sino dos magníficos osarios construidos á todo coste de nueva planta.

Así cumple el alcalde de Madrid y la Junta municipal de Sanidad con los deberes que sus cargos les imponen de velar por la salubridad del vecindario.

En la Diputación se ha reunido en sesión secreta la comisión de nuevos establecimientos.

Madrid municipal.

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento, y para el lunes está citada la Diputación provincial para celebrarla.

Las comisiones de Hacienda y policía urbana se han reunido esta tarde en el Ayuntamiento.

Bajo la presidencia del Sr. Gayo se han reunido esta tarde en el Ayuntamiento los propietarios de la calle Zurbarano para tratar de la apertura de la misma.

Sección desagradable.

En la calle de la Flor, un carro de mudanzas atropelló ayer tarde a un niño de catorce años y le rompió siete botellas de vino que llevaba. El muchacho salió, por fortuna, ileso.

Por virtud de mandamiento del juez especial que entiende en la causa por estaba al Banco de España, fueron detenidos é incomunicados D. J. R. J. abogado, y los dueños de una taberna de la calle de Toledo.

Un guardia de seguridad dió muerte en la calle de Ministriles a un perro que presentaba síntomas de hidrofobia.

A las nueve de la noche el guarda mayor de la Moncloa, D. Carlos Gómez, en unión de otro guarda, José María Escribano, condujo a la casa de socorro del distrito de Palacio a un

ORDEN DEL DIA
Sin discusión se aprueba un dictamen de la comisión de actas, admitiendo al ejercicio del cargo de senador a los Sres. Chacón, marqués de Haras y Pérez López.

CONGRESO
SESION DEL 18 DE ABRIL DE 1891
Abren a las tres menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Pidal y Mon.

El acta de Mahón.
El señor marqués de Figueroa impugna, a nombre de la comisión, el voto particular de los Sres. Azcárate, Gamazo y Muro contra el dictamen sobre el acta de Mahón.

En un extenso y razonado discurso demuestra que la elección en aquel distrito se ha verificado con toda legalidad, dejando a los electores en la más completa libertad para que votaran las candidaturas que tuvieran por conveniente, como lo demuestra el hecho de que el señor duque de Almenara Alta sólo ha triunfado por 16 votos, y si en su favor se hubieran empleado medios ilícitos, entonces habría triunfado por mayor número.

El Sr. Pedregal defiende el voto particular. Dice que el distrito de Mahón es uno de los que más han sufrido la intervención del poder central, y en el que las autoridades mayor presión y más escandalosas excoacciones han ejercido.

Encarándose con el partido conservador, dice que éste ha procurado, por cuantos medios ilícitos ha podido emplear, desautorizar el sufragio, por el mero hecho de deberse su implantación al régimen democrático.

Hace la historia a su capricho de la elección de Mahón, y pretende demostrar al Congreso que el verdadero diputado por aquel distrito no es el duque de Almenara, sino el Sr. Prieto y Caules.

Rectifican los señores marqués de Figueroa y Pedregal, y comienza a hablar en defensa de su acta el señor duque de Almenara Alta, a quien dejamos hablando al retirarnos de la tribuna.

TEATROS
NOVEDADES.—Con un lleno completo se estrenó anoche en este teatro un melodrama en cuatro actos y siete cuadros, titulado Elena de Villers.

COMEDIA.—El primer bailarín, juguete cómico en un acto y en prosa, que se estrenó anoche en este teatro, es una obra que llena cumplidamente su único objeto de entretener agradablemente.

El juguete está salpicado de chistes de buena ley, y la acción se desarrolla con viveza y sin perder el interés un solo momento.

COMEDIA.—El primer bailarín, juguete cómico en un acto y en prosa, que se estrenó anoche en este teatro, es una obra que llena cumplidamente su único objeto de entretener agradablemente.

El juguete está salpicado de chistes de buena ley, y la acción se desarrolla con viveza y sin perder el interés un solo momento.

COMEDIA.—El primer bailarín, juguete cómico en un acto y en prosa, que se estrenó anoche en este teatro, es una obra que llena cumplidamente su único objeto de entretener agradablemente.

El juguete está salpicado de chistes de buena ley, y la acción se desarrolla con viveza y sin perder el interés un solo momento.

COMEDIA.—El primer bailarín, juguete cómico en un acto y en prosa, que se estrenó anoche en este teatro, es una obra que llena cumplidamente su único objeto de entretener agradablemente.

El juguete está salpicado de chistes de buena ley, y la acción se desarrolla con viveza y sin perder el interés un solo momento.

COMEDIA.—El primer bailarín, juguete cómico en un acto y en prosa, que se estrenó anoche en este teatro, es una obra que llena cumplidamente su único objeto de entretener agradablemente.

El juguete está salpicado de chistes de buena ley, y la acción se desarrolla con viveza y sin perder el interés un solo momento.

CIRCO DE PARÍS.—Brillantisima por todos conceptos estuvo la segunda función de moda verificada anoche, viéndose en palcos y sillas, todos ocupados, a muchas distinguidas y aristocráticas familias.

Mañana domingo se verificará dos funciones, en las que los artistas ejecutarán nuevos trabajos. Para la función de la tarde ha dispuesto la empresa que se coloquen varios palcos en el escenario, con objeto de poder atender mejor a los muchos pedidos de localidades que la han hecho.

APOLO.—Ha sido contratado por la empresa de este teatro el joven y distinguido primer actor D. Enrique Lacasa, teniendo lugar su debut mañana domingo con la aplaudida zarzuela El mesón del sevillano.

ZARZUELA.—El estreno de El rey que robó, que debía verificarse hoy en este teatro, se ha suspendido por indisposición de la señorita Soler Di-Franco.

NOTAS FINALES
Si ayer interesó poco la discusión del acta del Puerto de Santa María, hoy el acta de Mahón ha ahuyentado del salón de sesiones a los padres de la patria de tal modo, que ha habido momentos en que eran contadísimos los diputados que ocupaban los escaños.

Comenzó la sesión discutiéndose el voto particular de la minoría de la comisión, que fué impugnado en un buen discurso por el señor marqués de Figueroa.

El Sr. Pedregal, en otro discurso ampuloso, como todos los suyos, repitió la argumentación de que vienen haciendo gala en las discusiones de actas los oradores republicanos. Según el señor Pedregal, en la elección de Mahón, más que violencias ha habido compra de votos, siendo esto lo característico de dicha elección.

Después de las rectificaciones de los Sres. Pedregal y marqués de Figueroa, ha pronunciado el candidato triunfante señor duque de Almenara Alta un hermoso discurso de formas bellísimas y de fondo enérgico y contundente.

Hay entre los diputados republicanos, según hemos podido observar, algún disgusto por la insistencia que pone el zorrillista Sr. Ballesteros en promover un ligero debate de protesta a propósito de la cuestión del juramento.

La minoría fusionista se reunirá para acordar el turno que ha de tener en la discusión del Mensaje. Probablemente no tomará más que un turno, dejando los demás a los republicanos y a los carlistas.

En la sesión tercera del Congreso ha celebrado sesión esta tarde la comisión de reformas sociales.

En dicha sesión ha sido aprobada la base primera, que prohíbe a los menores de ambos sexos el trabajo en fábricas y talleres.

En la cuarta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la quinta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la sexta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

republicanos disgustados, era tan zorrillista ó más que el Sr. Ballesteros.

En el Senado se celebró esta tarde sesión secreta para la aprobación de cuentas.

Algunos diputados catalanes han visitado esta tarde al señor ministro de Ultramar para pedirle la derogación de un decreto de 1860 sobre fabricación de vinos, que el Sr. Becerra hizo extensivo a las provincias de Ultramar.

Uno de los diputados de la minoría republicana, quizá el Sr. Fernández Latorre, propondrá a sus compañeros, para evitar molestias que pudieran sentir algunos, por el propósito que abraza el Sr. Ballesteros de protestar contra la fórmula del juramento se convierta en una proposición encaminada a la reforma del reglamento en ese punto.

Debemos a la amabilidad de nuestro particular amigo D. Antonio Rivero, representante en esta corte de «La Unión de fabricantes de tabacos de la Habana», comunicación de una carta que con fecha 3 del corriente me escribe el presidente de dicha corporación y que pone de manifiesto un nuevo entorpecimiento que se presenta para la industria tabaquera de la isla de Cuba.

Los derechos que en lo sucesivo pagarán los productos de Cuba a su entrada en los puertos de la república Argentina serán los siguientes: Tabaco torcido, kilo, 10 pesos oro.

Y si se tiene en cuenta que los billetes se cotizan en aquella República al 300 por 100 D., la diferencia es todavía mucho más sensible.

En la sesión tercera del Congreso ha celebrado sesión esta tarde la comisión de reformas sociales.

En dicha sesión ha sido aprobada la base primera, que prohíbe a los menores de ambos sexos el trabajo en fábricas y talleres.

En la cuarta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la quinta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la sexta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la séptima habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

ULTIMOS TELEGRAMAS
DE LA AGENCIA FABRA
Buque.
SANTA CRUZ DE TENERIFE, 18.
Ayer salió de este puerto el vapor correo Alfonso XIII de la Compañía Trasatlántica.

El Consejo general (diputación provincial) del departamento de Girona, ha votado una proposición pidiendo que la tarifa mínima del proyecto de aranceles sea aplicada de suerte que permita a la agricultura y comercio nacional luchar eficazmente contra la concurrencia extranjera; esto es, que solo se concedan los beneficios de dicha tarifa a las naciones que a su vez otorguen a Francia ventajas correlativas.

El diputado Sr. Verney, que se fugó de esta capital, huyendo de la causa que se le sigue con motivo de la denuncia de actos de inmoralidad, y que se creía hallábase refugiado en Francia, ha sido detenido en la mañana de hoy en la estación de Charing Cross, donde acababa de llegar.

Ha llegado a este puerto el vapor Monowai, procedente de Sydney y de Honolulu.

Algunos periódicos alemanes no ocultan la sorpresa que les produce el hecho de haber ganado mucho terreno el regionalismo en el imperio desde la caída del príncipe de Bismarck.

En el Consejo de Ministros de hoy, el presidente de la república ha firmado el anunciado decreto, nombrando al Sr. Cambon, hermano del Embajador de Francia en Madrid, gobernador general de la Argelia.

A juzgar por las noticias publicadas por la prensa de los departamentos septentrionales de Francia, hay en ellos bastantes casos de la influenza ó tracazo.

Los periódicos alemanes se muestran muy irritados en vista de la conducta del Parlamento, por haber desechado la proposición limitando las horas de trabajo.

La uniformidad en toda Europa de las horas de trabajo, sería más funesta a Alemania que a ninguna otra nación, pues hay industrias en las cuales se trabaja allí catorce horas, mientras que en similares de otros países no se trabaja más que diez, siendo casi iguales los jornales.

La prensa socialista alemana ataca con mucha dureza a los poderes públicos.

En la sesión tercera del Congreso ha celebrado sesión esta tarde la comisión de reformas sociales.

En dicha sesión ha sido aprobada la base primera, que prohíbe a los menores de ambos sexos el trabajo en fábricas y talleres.

En la cuarta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la quinta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

Esta base es la que se refiere a la revacunación de los obreros.

En la sexta habido empate. Se votará en la próxima sesión.

En los grandes centros fabriles y mineros reina viva agitación; pero el Gobierno está resuelto firmemente a impedir que se altere el orden público.

De los documentos sobre la cuestión de Abisinia publicados por el Libro Verde, resulta demostrado que el Rey Menelik obra de muy mala fe respecto de Italia, a pesar de sus continuas protestas de que quiere vivir en la mejor armonía con ella y de contar con su concurso para las relaciones internacionales.

En la mañana de mañana, domingo 111 después de Resurrección.—El Patrocinio de San José, San Vicente y San Hermógenes, mártires. La misa y oficio divino son del Patrocinio de San José, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Temperatura.
La de hoy en Madrid:
A las diez de la mañana, 12 sobre 0.

La Bolsa
FONDOS PUBLICOS
ULTIMO PRECIO
Del 17 Del 18

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, ULTIMO PRECIO, Del 17, Del 18. Rows include Deuda perp. 4 por 100 interior, Idem en títulos pequeños, Idem fin corriente, etc.

Madrid, contado, 76,10.—Fin de mes, 76,10.—Próximo, 76,30.—Exterior, 77,50.—Amortizable, 83,25.—Cubas, 102,70.—Banco, 419,50.—Tabacos, 00,00.—Barcelona, interior, 76,05.—Exterior, 77,35.—París, 75,31.

Espectáculos para mañana
PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—T. 1.º.—El trovador.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—El primer bailarín.—El hombre serio.

ZARZUELA.—8 1/2.—El rey que robó.

ESLAVA.—8 1/2.—La isla de San Balandrán.—Gato encerrado.—Los novios de Teruel.—Cartas y capuchones.

APOLO.—8 1/2.—La casa del oso, ó el tendero de comestibles.—El mesón del sevillano.—Los pájaros lijos.—La casa del oso ó el tendero de comestibles.

ROMERO, impresor de LA LIBERTAD, Tudescos, 34 TELEFONO 875

40 EL CABALLERO DE CASA-ROJA

—Sí, dijo Mauricio; pero el permiso es para ti sola, ciudadana.
—He traído a mi amiga para que seamos dos mujeres a lo menos en medio de los soldados.
—Muy bien; pero tu amiga no subirá.
—Como gustéis, ciudadana, dijo Sofía Tison apretando la mano de su amiga, que arrimada a la pared parecía llena de sorpresa y espanto.
—Ciudadanos, gritó Mauricio, levantando la cabeza y dirigiéndose a los centinelas que estaban colocados en cada piso; dejad pasar a la ciudadana Tison; solo su amiga no puede pasar. Esperaré en la escalera y hacer que se la respete.
—Sí, ciudadano, respondieron los centinelas.
—Subir, pues, dijo Mauricio.
—Las dos mujeres pasaron.
—En cuanto a Mauricio, saltó los cuatro ó cinco escalones que le faltaban para bajar, y atravesó rápidamente el patio.
—¿Que hay? dijo a los guardias nacionales, y quién causa ese ruido? Se oyen gritos de niño hasta en la antecámara de las prisioneras.
—¿Qué ha de haber? dijo Simón, que creyó al ver a Mauricio que le llegaba refuerzo; ¿qué ha de haber sino que ese traidor, ese aristócrata, ese falso patriota me impide castigar a Capeto?
Y señaló con el puño a Lorin.
—Sí, pardiez! te lo impido, dijo Lorin con aire desdeñoso, y si vuelves a llamarme falso, patriota, aristócrata ó traidor, te atravieso con mi sable.
—Una amenaza! gritó, a lide la guardia! ¡ah de la guardia!
—Yo soy la guardia, dijo Lorin; no me llames, porque si voy a ti, te extermino.
—A mí, ciudadano municipal, a mí exclamó Simón, seriamente amenazado esta vez por Lorin.
—El sargento tiene razón, dijo friamente el municipal, a quien Simón llamaba en su auxilio; tú deshonras a la nación, cobarde, porque maltratas a un niño.
—¿Y sabes por qué le maltrata, Mauricio? porque el niño no quiere cantar Madama Veto, porque el hijo no quiere insultar a su madre.
—Miserable! dijo Mauricio.
—¿Y tú también? dijo Simón; ¿estoy rodeado de traidores?

41 EL CABALLERO DE CASA-ROJA

—¡Ah, pícaro! dijo el municipal cogiendo a Simón por el cuello y arrancándole de las manos la correa; vamos, pruébanos que Mauricio Lindey es un traidor.
Y descargó rudamente la correa sobre las espaldas del zapatero.
—Gracias, señor, dijo el niño que miraba estóticamente esta escena; pero reflexionó que ahora se vengará de mí.
—Ven, Capeto, dijo Lorin; ven, hijo mío; si vuelves a pagarte, pide socorro y no tardaremos en castigarte ese verdugo. ¡Vamos! ¡vamos! Capeto, vuélvete a tu torre.
—¿Por qué me llamáis Capeto, vos que me protegéis? dijo el niño; bien sabéis que Capeto no es mi nombre.
—¿Cómo es tu nombre, dijo Lorin, cómo te llamas?
—Me llamo Luis Carlos de Borbón. Capeto es el nombre de uno de mi antepasados. Se la historia de Francia, porque mi padre me la ha enseñado.
—¿Y quieres enseñar a hacer zapatos a un niño a quien un rey ha enseñado la historia de Francia? exclamó Lorin.
—¡Oh! tranquilízate, dijo Mauricio al niño; yo daré mi informe.
—Y yo el mío, dijo Simón. Diré entre otras cosas, que en lugar de una mujer que solo tenía derecho para entrar en la torre, habéis dejado pasar dos.
En efecto, en aquel momento salían de la torre las dos mujeres. Mauricio corrió a su encuentro.
—Y bien, ciudadanos, dijo dirigiéndose a la que estaba a su lado, ¿has visto a tu madre?
—Sí, ciudadano, gracias, dijo.
Mauricio quiso ver a la amiga de la joven, ó por lo menos oír su voz; pero se había tapado con su velo y parecía decidida a no pronunciar palabra, y aun creyó notar que temblaba.
Este temor inspiró sospechas a Mauricio.
Volvió a subir precipitadamente, y al llegar a la primera pieza, vio, al través de la vidriera, que la reina contaba en su bolsillo alguna cosa que supuso sería un billete.
—¡Oh! ¡oh! ¿me habrán engañado? dijo para sí, y llamó a su colega.
—Ciudadano Agrícola, le dijo, entrad en el cuarto de María Antonieta, y no la perdáis de vista.

42 EL CABALLERO DE CASA-ROJA

aquel instante no estuviere concentrada toda su atención en Geneveva.
—¿Estáis conmovida, ciudadana? murmuró Mauricio.
—¿No habéis dicho que yo comprendería, porque era mujer? Pues bien; nosotras las mujeres nos enterneceamos siempre cuando vemos una abnegación de amor, por opuesta que sea a nuestros principios.
—Y la del caballero de Casa-Roja es tanto mayor, dijo Mauricio, cuanto que se asegura que jamás ha hablado a la reina.
—¡Hola! ¡hola! ciudadano Lindey, dijo el hombre de las medidas extremas; me parece que eres muy indulgente para con ese caballero...
—Señor! dijo Mauricio, sirviéndose acaso con intención de la frase que había cesado de estar en uso; me gustan todas las naturalezas fieras y tempestuosas, lo cual no me impide batiirme con ellos cuando los encuentro en las filas de mis enemigos. No desespero de hallar un día al caballero de Casa-Roja.
—Y... exclamó Geneveva.
—Y si le encuentro me batiré con él.
La cena había concluido. Geneveva dió el ejemplo de la retirada levantándose la primera. En aquel momento sonó el reloj.
—Las doce, dijo friamente Morand.
—Las doce! exclamó Mauricio, las doce ya.
—He ahí una exclamación que me agrada, dijo Dixmer, porque prueba que no os habéis fastidiado y me da la esperanza de que volveremos a vernos. Esta es la casa de un buen patriota que os la ofrece cordialmente, y espero que conoceréis muy pronto, ciudadano, que es la de un verdadero amigo.
Mauricio saludó, y volviéndose hacia Geneveva, preguntó:
—¿Y la ciudadana, me permite también volver?
—Hago más que permitirlo, os lo suplico, dijo vivamente Geneveva. Adios, ciudadano.—Y entró en su aposento.
Mauricio se despidió de todos los convidados saludó particularmente a Morand, que le había agradado mucho, apretó la mano a Dixmer y partió aturrido, pero mucho más alegre que triste de todos los diferentes acontecimientos que le habían agitado aquella noche.

43 EL CABALLERO DE CASA-ROJA

—¡Fatal, fatal encuentro! dijo después que se retiró Mauricio, la joven deshecha en lágrimas en presencia de su marido, que la había acompañado hasta su cuarto.
—¡Bah! el ciudadano Mauricio Lindey, patriota reconocido, secretario de una sección, adorado, popular, es por el contrario una adquisición muy preciosa para un pobre curtidor que tiene en su casa mercancías de contrabando, respondió Dixmer sonriendo.
—Segun eso, ¿creéis, amigo mío?... preguntó tímidamente Geneveva.
—Creo que es un diploma de patriotismo y un sello de absolución el que ofrece a nuestra casa, y pienso que desde esta noche estaría seguro entre nosotros el mismo caballero de Casa-Roja.
Y besando Dixmer a su mujer en la frente con un afecto más bien paternal que conyugal, la dejó en aquel pequeño pabellón que le estaba exclusivamente destinado, y volvió a la otra parte del edificio que él habitaba con los demás convidados que hemos visto rodear su mesa.

44 EL CABALLERO DE CASA-ROJA

Era el mes de mayo; un día puro dilataba los pechos, cansados de respirar las frías nieblas del invierno, y los rayos de un sol templado y vivificador descendían sobre la negra muralla del Temple.
En el pasillo de lo interior que separaba la torre de los jardines, refan y fumaban los soldados del puesto. Empero, a pesar del día tan hermoso, a pesar de la oferta que se hizo a las prisioneras para que bajaran y se pasearan por el jardín, las tres mujeres rehusaron esta oferta, pues la reina sobre todo, desde la ejecución de su marido, se mantenía obstinadamente encerrada en su cuarto por no pasar por delante de la puerta de la habitación que había ocupado el rey en el piso segundo.
Cuando por casualidad salía a respirar el aire desde aquella época fatal de 21 de Enero, era desde lo alto de la torre, cuyas almenas se habían cerrado con celosías.
Los guardias nacionales de servicio, que tenían a consigna de dejar salir a las tres mujé

Décima tercera edición, 1891

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DIRECTORIO DE LAS 400.000 SEÑAS DE ESPAÑA

Publicación anual muy corregida y aumentada todos los años. Obra útil e indispensable para todos. Evita pérdida de tiempo. Tesoro para la propaganda industrial y comercial.

ORBEA HERMANOS Y COMPAÑIA FABRICANTES DE ARMAS DE FUEGO EIBAR (España)

Especialidad en REVOLVERS, sistema SMITH et WESSON, reformado. Medallas de oro en varias exposiciones.

TALLER DE FOTOGRAFADO DE ADOLFO ALABERN

Caridad, 10, bajo (Pacífico). MADRID

JABON B. BAIN ANTISEPTICO AL NAFTOL

Bajo la forma usual y agradable de un jabón de tocados está preparada en doce veces más antiséptico que el ácido fénico puro.

SEÑORES ANUNCIANTES

La Agencia de Anuncios de EMILIO CORTES (Tudescos, 24), es una de las que mejor cumplen las órdenes que se la confían.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación de puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Línea de Colón.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio a Cuba y Méjico.

CAMAS INGLESAS ESTILO ORIENTAL COLCHONES DE MUELLES

De las principales casas del país y del extranjero. 49, Fuencarral, 49



Se admiten esquelas de funeral hasta las tres de la tarde en la Administración de este periódico.

SIN ENGAÑO

Nadie compre tintura para el cabello y la barba sin probar la que tiene inofensiva D. Mariano Maciá, que la sirve gratis y garantizada en su peluquería.

ULTRAMARINOS Y CONFITERIA CARLOS PRAST, ARENAL 8. Comestibles, vinos, licores, chocolates, té, café y toda clase de conservas del país y del extranjero.

SE PUEDE MUY BIEN COMPRAR EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA LAMPISTERIA DE MARIN por la economía de sus precios y el gran surtido que presenta en lámparas y batería de cocina.

EL AGUILA GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS. Trajes tricot, patent y vicuña, 25, 30, 35, 40, 42/50, 50, 60 y 70 pesetas.

POR 3 PESETAS 50 CÉNTIMOS PEQUEÑA IMPRENTA, MARAVILLOSA, UNIVERSAL. Todo el mundo es artista, dibujante, impresor, litógrafo.

En la Administración de este periódico se reciben anuncios y comunicados a precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las tres de la tarde. REALIZACION de muebles.—Precio fijo.—Costanilla de los Angeles, 7, bajo.

res, esperaron en vano todo el día, pues ellas no quisieron hacer uso de aquella autorización. A eso de las cinco bajó un hombre y se acercó al sargento, comandante del puesto.

—¿Qué cosas? contestó el compasivo guardia nacional. ¿Te parece que causa poco dolor ver a ese hombre de semblante tan duro, a ese hombre de corazón de bronce, a ese implacable guardián de la reina, retirarse con las lágrimas en los ojos entre alegre y triste, al pensar que su mujer va a ver a su hija y que él no la verá?

—No, dijo el niño, no cantaré. —¿Quieres cantar? Y la voz repitió: Madama Veto había prometido. —No, dijo el niño, no, no, no.

do de los crímenes de su padre, un niño que no es culpable y que por consiguiente no merece castigo. —Y yo te digo que me lo han entregado para que haga de él lo que quiera.